CALCOLO 1 27 ottobre 2007

Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

.xlirg+(1—2x1/x— [a] 1 [b]0; [c] 1/¢% [d] €.

Siano f(z) = Vo +1 e g(z) = 22 — 2z. L’equazione della retta tangente al grafico della
funzione f(x)g(z) nel punto di ascissa zop = 1 ¢&: Izl y = Tx — 4; @ y = %ﬁ(?x —1);

.y——f(az+3 4] y=55(@+5)
x? —e®+1
A e e L% (o2 [o] 1 [d] -2

. Determinare i valori dei parametri a e 3 per i quali la funzione

fz) = sin(az?) —1 per x >0
Becosx+axr perxz <0

¢ continua e derivabile in zog = 0. @a:l,ﬁ:o; @azl,ﬁ:—l; a:
B=-1[d]a=—-1,8=1

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(x) = 2e® e di g(x) = 437 Izl 0; @ 3;

2;“1.

) 22 sin(27)
' ili% (1 —cosx)sinx Izl EI 4 1/2

Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3x% — 823 4 1822 + 2 nell’intervallo
[—1, 1] sono: Izl min = —2, max = 11; EI min = 18, max = 31; min = 2, max = 31;

min = 2, max = 11.

. Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = 1 ed inoltre lim f(z) = —oo,
li = . All I’ i = 0O ha al d luzioni; h
lim f(z) = +o0 ora I'equazione f(z) = 0 Izl a almeno due soluzioni; @ a

almeno una soluzione; ha un numero dispari di soluzioni diverse fra loro; ha un
numero pari di soluzioni diverse fra loro.

I numeri complessi /5 + 5¢ sono:

g o m——m—

L’insieme dove la funzione f(z) = 2% — 623 4+ 1222 + z — 1 ha la concavita rivolta verso I’alto
(cioe & strettamente convessa) e dato da: @ (—o0,1) U (2, +00); @ (1,3); (—2,1);
(—00, —1) U (2, +00).
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. (e” sinx
'allgtl)x(l—cosQaz Izl @4 .1/2

20 +e -1
A e —ar1— Laf v [t e] -2 [d] 2

Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(x) = 2* — 222 + 3 nell’intervallo [—2, 0]
Sono: @ min = 18, max = 31; @ min = 2, max = 31; min = 2, max = 11; min
= —2, max = 11.

. I numeri complessi 4/5 — 5i sono:

g o m—— m—

; 1/96 _ 2. 3.
xli)rél+(1+3x Ile @l/e,e,ml.
Sia f(x) : R — R una funzione continua, con f(0) = —1 ed inoltre lim f(z) = +oo,

r——00

lim f(x) = +oo . Allora ’equazione f(z) = 0: Izl ha almeno una soluzione; @ ha un

r——+00

numero dispari di soluzioni diverse fra loro; ha un numero pari di soluzioni diverse fra

loro; ha almeno due soluzioni.

Determinare i valori dei parametri « e 3 per i quali la funzione

[ cos(Bx?) —x per x>0
fle) = { sin(ax)+ 3 per xz <0

¢ continua e derivabile in xy = 0. @azl,ﬂ:—l; Eazo,ﬁ:—l; a = —
B=1; |d]a=13=0.

Siano f(z) = V222 —1 e g(x) = z + 2. L’equazione della retta tangente al graﬁco della

funzione f ( )g(x )nelpuntodlasmssaajo—le @ Yy = 2\/_ (Tx—1); @ y——— (x+3);
y— (93+5) y—7x—4.
L’insieme dove la funzione f(z) = —a% — 223 + 1222 — 2 — 2 ha la concavita rivolta verso I’alto

(cioe ¢ strettamente convessa) ¢ dato da: @ (1,3); @ (—2,1); (—o0, —1) U (2, +00);
(—00,1) U (2, +00).

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(z) = e** e di g(x) =2 —x? @ 3; @ 2;

1;“0.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = —1 ed inoltre lim f(z) = +oo,
llril f(x) = —oo . Allora l'equazione f(z) = 0: IZl ha un numero dispari di soluzioni

diverse fra loro; @ ha un numero pari di soluzioni diverse fra loro; ha almeno due

soluzioni; ha almeno una soluzione.

Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3x% —42® — 1222 + 11 nell’intervallo
[—1, 1] sono: Izl min = 2, max = 31; @ min = 2, max = 11; min = —2, max = 11;
min = 18, max = 31.

Determinare i valori dei parametri « e 3 per i quali la funzione

_ [ sin(az) —z perx >0
fla) = {ﬁcos(a:z) +a perx<0

e continua e derivabile in xy = 0. @ a=0 0=-1; @ a=-1,08=1; o =
B=0; [d] a=1,6=-

L’insieme dove la funzione f(x) = x* — 223 — 1222 4+ 22 — 1 ha la concavita rivolta verso
l'alto (cioe ¢ strettamente convessa) ¢ dato da: Izl (—2,1); @ (—o0, —1) U (2, 400);

(—00,1) U (2, 4+00); (1,3).
. (1 —=cos(2x))sinz
ili% x sin(z?) @4 @1/2 . .1

Siano f(x) = 2z — 22 e g(x) = vz +2. L’equazione della retta tangente al grafico della
funzione f(x)g(x) nel punto di ascissa zo = 1 &: @ y = 2\/—(334-3 @ y= 2\/—(334-5)

[c]y=Te—4 [d]y= 32 (Tz - 1).

I numeri complessi /=5 + 57 sono:

g o m—

) r+2e" —1
Jim —— = o] -1 [b] =2 ] 2% [d] 1/2,
Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(x) = 2logx e di g(x) = = — 27 Izl 2;

[b] 15 [c]0; [d]3
lim+(1+2x2)1/m = Izl 1/€?; EI e3; 1; m 0.

r—0
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano f(z) = z+ 2 e g(x) = V222 + z. L’equazione della retta tangente al grafico della

funzione f(x)g(z) nel punto di ascissa xg =1 ¢ Izl y = ﬁ(az +5); @ y = To — 4;

[c]y= 55Tz —1); [d] y=—55(z+3).

Determinare i valori dei parametri o e 3 per i quali la funzione

_ fcos(ax) —a perx>0
fla) = {Sin(.’lfz) — Bz perz <0

e continua e derivabile in xy = 0. Izloz:—l,ﬁzl; @azl,ﬁzO; a:

I numeri complessi /5 + 5¢ sono:

g o m—

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(z) = log(2z) e di g(x) = 3 — 7 Izl 1;

@0;3;2.

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = 1 ed inoltre lim f(z) = —oo,
hrf f(x) = —oo . Allora l'equazione f(x) = 0: IZl ha un numero pari di soluzioni

diverse fra loro; @ ha almeno due soluzioni; ha almeno una soluzione; ha un
numero dispari di soluzioni diverse fra loro.

2% — 2 — 1
xEI—EOOI—QaZQ-i-eI @_2; @2;1/2;_1'
L’insieme dove la funzione f(z) = —2* 4 82 — 1822 — x + 2 ha la concavita rivolta verso I’alto
(cioe & strettamente convessa) ¢ dato da: Izl (—o0, —1) U (2, +00); @ (—00, 1)U (2, +00);
(1,3); [d] (=2.1).
Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(x) = 32* — 1623 +1822 +26 nell’intervallo
[0, 2] sono: IZl min = 2, max = 11; EI min = —2, max = 11; min = 18, max = 31;
min = 2, max = 31.

. xlirng(l—Ba: l/x Izl @ 0; 1/€2.

x sin(x?) B . ‘ .
ilg(l) (22 —1)(1 —cosz) Izl 1/% @ % L 4
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. + 2e* —1
i P [ (B e o] - [ -2

I numeri complessi 3/—5 — 57 sono:

La] T0 - o] 0 e T0 4] L

L’insieme dove la funzione f(z) = % — 22% — 1222 + 22 — 1 ha la concavita rivolta verso I’alto
(cioe & strettamente convessa) e dato da: @ (—o0,1) U (2, +00); @ (1,3); (—2,1);
(—00, —1) U (2, +00).

tim (=30 = [a] 1 (8]0 [e] 1/e [a] ¢

Siano f(z) = vz +1 e g(z) = 22 — 2z. L’equazione della retta tangente al grafico della
funzione f(x)g(x) nel punto di ascissa xg = 1 &: IZl y = Toe — 4; @ y = 2\/_(7513 1);

. y=— \/_(a:—i—3 . y—z\/—(:c—i—f))

. 1l valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3z% — 1623+ 1822 + 26 nell’intervallo

[0, 2] sono: IZl min = —2, max = 11; @ min = 18, max = 31; min = 2, max = 31;
min = 2, max = 11.

. Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(z) = e** e di g(z) =2 — 27 E 0; @ 3;

2;“1.

Determinare i valori dei parametri a e 3 per i quali la funzione

_ [ sin(az) —z perx >0
fla) = {ﬁcos(a;z) +a perzx<0

¢ continua e derivabile in xy = 0. @azl,ﬁzO; @azl,ﬁ:—l; a:
B=—-1[d]a=—-1,8=1

. (1 —=cos(2x))sinz
allg(l) x sin(z?) Izl @ .4 1/2

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = 1 ed inoltre lim f(z) = —oo,
li = . Al I’ i =0: ha al luzioni; h
m flx) = +o0 ora l'equazione f(z) = 0 Izl a almeno due soluzioni; @ a

almeno una soluzione; ha un numero dispari di soluzioni diverse fra loro; ha un
numero pari di soluzioni diverse fra loro.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 11 valore minimo e il valore massimo della funzione f(r) = 3x% — 823 + 1822 + 2 nell’intervallo

[—1, 1] sono: @ min = 18, max = 31; @ min = 2, max = 31; min = 2, max = 11;
min = —2, max = 11.

L’insieme dove la funzione f(z) = 2* — 623 4+ 122% + z — 1 ha la concavita rivolta verso I’alto
(cioe ¢ strettamente convessa) ¢ dato da: @ (1,3); @ (—2,1); (—o0, —1) U (2, +00);
(—00,1) U (2, 4+00).

. Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(z) = 2logz e di g(z) = = — 27 Izl 3;

@2;1;0.
2

) x° sin(2x)

ili% (1 —cosz)sinz Izl EI4 . 1/2 .2
2e~ T _ 2

Jim e = [ 0] [ -2 4]

Determinare i valori dei parametri « e 3 per i quali la funzione

cos(ar) —a  per x >0

fl) = {sin(mz) —pPBx perx <0

¢ continua e derivabile in z¢ = 0. @azl,ﬁz—l; EazO,B:—l; a = —
6=1; nazl,ﬁ:Q

Jim (14224 = [a] o [5] /% [e] ¢ [d] 1

I numeri complessi /5 — 5¢ sono:

g o m—

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = —1 ed inoltre lim f(z) = +oo,
li = —o0 . Allora I’ i =0: ha al luzione; h
Jm f(x) 00 ora 'equazione f(z) =0 Izl a almeno una soluzione; @ a un

numero dispari di soluzioni diverse fra loro; ha un numero pari di soluzioni diverse fra

loro; ha almeno due soluzioni.

Siano f(z) = V222 —1 e g(z) = z + 2. L’equazione della retta tangente al graﬁco della
funzione f(z)g(z) nel punto di ascissa o = 1 &: @ Yy = 2\/_ (Tx—1); @ y=—-> :z:—i—3)

)
y:2—13(:c+5); y—?a:—4.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Determinare i valori dei parametri « e 3 per i quali la funzione

fz) = sin(az?) —1 per x >0
Becosx+ar perxz <0

¢ continua e derivabile in xy = 0. @ a=0,0=-1; @ a=-1,3=1; a =
B=0; [d]a=1,5=~

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(z) = log(2z) e di g(x) = 3 — 7 Izl 2;

[b] 15 [c]0; [d] 3.
xlirgr(l-i-?)x)l/xz Izl 1/e?; @ e3; 1; E 0.

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = 1 ed inoltre lim f(z) = —oo,
hrf f(x) = —oo . Allora l'equazione f(z) = 0: IZl ha un numero dispari di soluzioni

diverse fra loro; @ ha un numero pari di soluzioni diverse fra loro; ha almeno due

soluzioni; ha almeno una soluzione.

Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3% —42% — 1222 + 11 nell’intervallo
[—1, 1] sono: Izl min = 2, max = 31; @ min = 2, max = 11; min = —2, max = 11;
min = 18, max = 31.

I numeri complessi /=5 + 57 sono:

g l o m——

(e” )sinz
ilg(l) a:(l—cos (22)) Izl 4 @ 1/% % m L

L’insieme dove la funzione f(x) = —z* — 223 + 1222 — 2 — 2 ha la concavita rivolta verso
lalto (cioe & strettamente convessa) e dato da: Izl (—=2,1); @ (—o0, —1) U (2, 400);

(—00,1) U (2, +00); (1,3).

Siano f(z) = 2z — 2% e g(x) = Vo +2. L’equazione della retta tangente al grafico della
funzione f(x)g(x) nel punto di ascissa z¢ = 1 &: @ y = 2\/— (x+3); @ y= 2\/—(1'4- 5);

y="Te —4; E yz%(?az—l).
) 20 +e =1
i B ) (] [ [ e
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I numeri complessi 3/—5 — 5i sono:

g o m——m—

.mli)rg+(1—2a: = Izl @ .O 1/6

, x sin(z?) B . _ .
ili% (2 —1)(1 —cosx) Izl 1/% @ % L E 4

Siano f(x) = x + 2 e g(z) = V222 + x. L’equazione della retta tangente al grafico della
funzione f(x)g(x )nel punto di ascissa g = 1 &: IZl y = 2\/— (z 4+ 5); E y = To — 4;

.y_ﬁ y_——33+3)

Determinare i valori dei parametri « e 3 per i quali la funzione

_ fcos(Bz?) —x perx>0
fle) = { sin(ax)+ 3 per xz <0

¢ continua e derivabile in xy = 0. Izloz:—l,ﬁzl; @azl,ﬁzO; a:

B=-1; [d]a=0,0=-

. L’insieme dove la funzione f(x) = —2* 4823 — 1822 — x + 2 ha la concavita rivolta verso I’alto

(cioe & strettamente convessa) ¢ dato da: Izl (—o0, —1) U (2, +00); @ (=00, 1)U (2, +00);
(1,3); [d] (=2.1).

Sia f(x) : R — R una funzione continua, con f(0) = —1 ed inoltre lim f(x) = +oo,
1151_1 f(x) = 400 . Allora I’equazione f(z) = 0: IZl ha un numero pari di soluzioni diverse

T—>1T00

fra loro; @ ha almeno due soluzioni; ha almeno una soluzione; ha un numero

dispari di soluzioni diverse fra loro.

. Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(x) = 2¢* e di g(z) = =+ 37 @ @ 0;

3;“2.

—e” 41
SO o] e (o] [ v 4] 1

10.

Il valore minimo e il valore massimo della funzione f(x) = 2% — 222 + 3 nell’intervallo [—2, 0]
sono: Izl min = 2, max = 11; @ min = —2, max = 11; min = 18, max = 31;

min = 2, max = 31.



